

精简文件简报,发文数量不再考核

本报济宁11月22日讯(记者 马辉)近日,济宁市委办公室和市政府办公室联合发出相关《通知》,精简文件和简报,进一步减少各类文件和简报的数量,提高文件简报的质量和时效。《通知》要求,部门单位简报原则上只保留1种,并且不得将发文数量列入考核。

该《通知》要求,文件要突出

思想性、针对性和可操作性,严格控制篇幅。简报要重点反映重要的动态、举措、经验、问题以及工作意见建议等内容,减少一般性工作情况汇报。其中,凡国家法律法规、党内法规已作出明确规定的,不再制发文件。现行文件规定仍适用的,不再重复发文。没有新内容、新政策的,一律不发文。如上级文件有明确

要求或确需印发文件贯彻落实的,要结合实际提出切实可行的工作措施,不得照抄照转、层层转发。部门单位报送市委、市政府的简报,原则上只保留1种,确有特殊报送需要的综合性部门,经市委办公室、市政府办公室核准,可适当增加1-2种。报送市委、市政府的参考资料和研究报告要从严控制,尽量压缩合

并。

提高质量时效,是精简文件简报的目标之一。文件和简报要突出重点,多“捞干货”,说实话、新话、管用的话,不说空话、虚话、套话。同时,《通知》要求,今后各县市区、市直各部门单位在制定相关工作考核方案时,都不能将是否以市委、市政府或其办公室名义发文作为考核内容。

大学生自发组织图书漂流,让爱心传递

4000册图书“漂”到山区小学

本报济宁11月22日讯(记者 贾凌煜 见习记者 秦丹丹)“《西游记》《水浒传》《泰戈尔诗选》我都爱看,这些书对我来说真是太珍贵了,我一定好好读。”泗水县泗张镇交坡小学五年级学生尹喆拿着书籍爱不释手地说。21日上午,曲阜师范大学师生和曲师大附小的学生捐助的4000多本图书“漂流”到泗水县泗张镇交坡小学学生手中。在捐书仪式上,曲师大附小与交坡小学缔结为友好学校,承诺长期保持联系,学习各自长处。

捐书现场,曲阜师范大学附属小学的学生代表带着自己心爱的玩具和写好的信,紧张的期待着与他们结对子的朋友。而交坡小学的学生也准备好精致的手工艺品,要送给曲师大附小的朋友们。“我们学校的部分书籍是2000年左右爱心人士捐助的,书籍有破损,内容也比较陈旧单调,不适合小学生阅读。今天送来的书满足了学生的需要,真的很感谢他们。”交坡小学的一位老师说。

20日,得知曲师大附小的学生们要来,交坡小学五年级学生尹喆连夜赶制了一幅画,硬纸上是自己手工画的五彩云、太阳、绿树以及池塘小鱼。

“上面的东西都是我自己画好,剪下来,重新贴到这个硬纸上的,希望他们能喜欢。”小尹喆还给记者展示了曲附小学生刘欣写给她的信,“希望我们成为好朋友,互帮互助一起成长”。

曲阜师范大学文学院发起的“图书漂流”活动,就是要通过书籍交流关爱贫困地区的学生。记者看到,捐赠的书籍里主要有国学经典、童话绘本、古典名著等儿童读物。此外,两所学校还专门为交坡小学老师募捐教师用书,如古代文献、教师教学用书以及教学杂志等。4000多册书打包封箱整齐摆放一排,在箱子上面放着一个崭新的

粉色书包,里面塞满了书。“我们是第一次组织图书漂流活动,没有经验先就近漂流,以后会与其他省份志愿者联系,让爱心飘向更远,更需要它们的地方。”曲阜师范大学的学生告诉记者。

与曲师大附小结成友好学校后,交坡小学校长对学校的未来发展充满希望,两所小学缔结为友好学校,可以学习曲附小先进的办学理念、教学管理理念,共享教学资源,“两所学校的老师可以交流教学经验,学生也在交朋友中开阔了眼界。这些都有利于学校发展。”



交坡小学的同学正在高兴地搬书。

把事故案例汇集成册

一企业“自揭伤疤”当教本

本报济宁11月22日讯(记者 庄子帆 通讯员 王洪远 刘建)

把企业历年来发生的安全事故汇集成册,当成企业员工安全教育的“课本”。22日,“安全生产全民教育宣传济宁行”活动走进曲阜中联水泥有限公司。记者采访获悉,为了提高员工的安全意识,该公司采取独特创新的教育方式,即将原来发生的安全事故案例梳理成小册子,员工人手一本,用真实、残酷的事故案例,提醒员工重视安全。

记者翻开《案例汇编手册》看到,手册上集中了中联水泥公司近几年以来发生的安全事故,每一个事故描述的都很详细,其中包括事故经过、案例分析、处罚措施等,还配有形象的漫画,对造成的损失和员工造成的人身伤害都写的很清楚。

据介绍,用公司历年来发生的安全事故做成教本,员工们人手一本,“这种安全培

训方式是从2011年开始实行的,目的是用这些活生生的例子和残酷的事故后果来警示员工在以后的工作过程当避免事故的发生。”中联水泥有限公司安全环保办公室主任陈中民说,原来公司追求效益第一、利益第一,但现在不同,企业应把安全第一放在首位。“一个企业的健康稳定发展与‘安全生产’有着密切的联系,平时我们经常讲的锅炉随时会发生爆炸,并不是危言耸听,不懂安全,哪怕是小小的一颗螺丝,也会中断生产系统的正常运行”,为了切实将安全牢牢植入每个员工的心中,公司想到了“自揭伤疤”的方式来教育员工。陈中民说:“只有自己看见自己的伤疤了,才会真正会觉得疼。”虽然这种“自揭伤疤”做教本的做法看起来很残酷,但是效果不错,提高了员工的安全意识,公司的安全事故也在逐年减少。